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ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ μέρα με τη μέρα οι Κούρδοι που συγκεντρώνο-
νται στην οδό Βύρωνος στη Λευκωσία απέναντι από το «Σπίτι
της Ευρώπης». Οι Κούρδοι είναι οπαδοί του κόμματος Yekiti
του Κουρδιστάν και πραγματοποιούν διαμαρτυρία διότι όπως
υποστηρίζουν, παρά τις επανειλημμένες προσπάθειές τους
το κυπριακό κράτος δεν αναγνωρίζει τα δικαιώματά τους. 

Εκπρόσωπος του κόμματος Yekiti ανέφερε στον «Φ» ότι τη
Δευτέρα 17 Μαΐου συγκεντρώθηκαν απέναντι από το «Σπίτι
της Ευρώπης» έντεκα μέλη του κόμματος οι οποίοι επέδωσαν
ψήφισμα με τα αιτήματά τους.  Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο
των Κούρδων, η διαμαρτυρία τους θα συνεχιστεί μέχρις ότου
η Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίσει τα δικαιώματά τους. 

«Δεν έχουμε εμπιστοσύνη στην Κυπριακή Δημοκρατία, γι’
αυτό αποταθήκαμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ζητούμε άσυλο
και διεθνή προστασία» τόνισε ο εκπρόσωπος των Κούρδων.
Σύμφωνα με τον ίδιο, στην πλειοψηφία τους οι Κούρδοι απε-
λάθηκαν με βίαιο τρόπο από τη Συρία. Στη διαμαρτυρία των
Κούρδων συμμετέχουν πέραν των 200 ατόμων. Μετέτρεψαν
την οδό Βύρωνος σε καταυλισμό, στήνοντας δεκάδες αντί-
σκηνα πάνω στο πεζοδρόμιο και άλλους παρακείμενους χώ-
ρους. Ο εκπρόσωπος των Κούρδων ανέφερε επίσης ότι, στην
Κύπρο βρίσκονται σχεδόν 3.000 συμπατριώτες τους.  

ΝΕΑΡΧΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Κατάληψη στη Βύρωνος 
από δεκάδες Κούρδους

ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  νόμου που
να ρυθμίζει την ίδρυση και
λειτουργία Εθνικής Επιτρο-
πής για το Περιβάλλον και
την Υγεία του Παιδιού, ανά-
λογο με αυτόν που ρυθμίζει
την Εθνική Επιτροπή Βιοη-
θικής, ζητούν τέσσερις βου-
λευτές με σχετική πρόταση
νόμου που κατατέθηκε χθες
ενώπιον της ολομέλειας της
Βουλής. Την πρόταση υπο-
γράφουν οι Γιώργος Περδί-
κης, Άγγελος Βότσης, Ρού-
λα Μαυρονικόλα και Γιώρ-
γος Βαρνάβας. 

Όπως σημειώνεται στην
αιτιολογική έκθεση, τέτοια
επιτροπή έχει συσταθεί και
λειτουργεί με απόφαση του
Υπουργικού Συμβουλίου (28
Ιανουαρίου 2004) και με τη

ρύθμιση που προτείνεται θα
λάβει πλέον το κατάλληλο
νομοθετικό υπόβαθρο. Με
βάση την πρόταση νόμου, η
Επιτροπή θα είναι ανεξάρτη-
το σώμα, το οποίο δεν υπό-
κειται στο διοικητικό έλεγ-
χο οποιουδήποτε υπουργεί-
ου, ανεξάρτητου λειτουργού,
τμήματος ή υπηρεσίας.

Είναι 11μελής και τα μέ-
λη της διορίζονται από το
Υπουργικό Συμβούλιο. Στις
αρμοδιότητες της Επιτροπής
είναι να συμβουλεύει τον
υπουργό Υγείας, καθώς και
άλλες αρμόδιες αρχές σε θέ-
ματα σχετικών και νομοθε-
τικών και άλλων ρυθμίσεων,
θα αποτελεί το εθνικό ση-
μείο αναφοράς.

ΚΙΚΑ ΚΑΣΙΝΙΔΟΥ

Θεσμοθετείται η Εθνική
Επιτροπή για το Παιδί

Φεύγουν οριστικά 
οι πυλώνες στο Δάλι

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑπυλώνων της ΑΗΚ απασχόλησε για άλλη μια φο-
ρά την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος. Αυτή τη
φορά το θέμα αφορούσε τους πυλώνες της Αρχής στην πε-
ριοχή του συνοικισμού αυτοστέγασης Ιδαλίου. Επηρεαζόμε-
νοι αναφέρθηκαν στα πιθανά περιβαλλοντικά προβλήματα
και τις πιθανές επιπτώσεις στην υγεία τους. Απαίτησαν μάλι-
στα την άμεση μετακίνηση των γραμμών μεταφοράς ηλε-
κτρικής ενέργειας εκτός της οικιστικής ζώνης, δεδομένου ότι
οι πυλώνες περνούν πάνω από τα σπίτια των κατοίκων.

Το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας, επικαλούμενο διεθνείς με-
λέτες της ΠΟΥ, επισήμανε ότι οι πυλώνες δημιουργούν εξαι-
ρετικά χαμηλής συχνότητας ηλεκτρομαγνητικά πεδία. Πα-
ρόλο που αναφέρθηκε ότι από έρευνες που έχουν γίνει διε-
θνώς, τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία έχουν διασυνδεθεί με κίν-
δυνο ανάπτυξης λευχαιμίας στα παιδιά, την ίδια ώρα τα ευ-
ρήματα των μελετών σημειώνεται ότι δεν είναι ούτε σίγου-
ρα, ούτε αδιαμφισβήτητα. 

Μετά από συζήτηση στην Επιτροπή, ανέλαβε πρωτοβου-
λία η ΡΑΕΚ να καλέσει όλους τους εμπλεκόμενους για να εξευ-
ρεθεί λύση. Η ΑΗΚ συμφωνεί με τη μετακίνηση των πυλώνων,
θέτει ωστόσο θέμα κόστους, ενώ ζητά συναίνεση προκειμέ-
νου να μην υπάρξουν προβλήματα σε περίπτωση που απο-
φασιστεί να τοποθετηθούν σε γεωργική γη. 

Ο βουλευτής Πανίκος Χάμπας, που ενέγραφε το σχετικό
θέμα στη Βουλή , εξέφρασε την ικανοποίησή του από την τρο-
πή που πήρε η συζήτηση. Πρόσθεσε ότι πλέον θα επιλυθεί το
πρόβλημα που ταλανίζει τον κόσμο, κάτι που απαιτεί ωστό-
σο ομόφωνα και ο Δήμος Ιδαλίου.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Η αντιπαράθεση καλά κρατεί για σιτηρά
ΕΝΤΟΝΗ αντιπαράθεση ξέσπασε ανά-
μεσα στην Παγκύπρια Επιτροπή Σιτο-
παραγωγών και των αγροτικών οργα-
νώσεων με αφορμή τους χειρισμούς του
προέδρου των Σιτοπαραγωγών Κυριά-
κο Καϊλά σε σχέση με την εμπορία του
κριθαριού. Ο κ. Καϊλάς υπεραμύνεται
της συμφωνίας που έκανε με την Επι-
τροπή Σιτηρών ώστε να αποθηκευτεί η
σοδειά που δεν θα διατεθεί σε μύλους
και κτηνοτρόφους και να μη μείνει εκτε-

θειμένη στις καιρικές συνθήκες. 
Κάλεσε δε το αγροτικό κίνημα αν έχει

να προσφέρει κάτι καλύτερο στους σι-
τοπαραγωγούς να το κάνει με πράξεις
και όχι με λόγια εντυπωσιασμού. Εξή-
γησε ότι το κράτος μπορεί να αγοράσει
σε τιμή παρέμβασης που φθάνει τα €101
ανά τόνο. Σημείωσε ότι αυτή η τιμή είναι
εξευτελιστική αν αναλογιστεί κάποιος
ότι η ΣΠΕ Αθηένου, η ΣΠΕ Αραδίππου, ο
ΣΟΠΑΖ, αλλά και ιδιώτες μύλοι αγορά-

ζουν κριθάρι γύρω στα €140 - €143 ανά
τόνο. Όσον αφορά το πρόβλημα που πα-
ρατηρείται με τα σιτηρά Λευκωσίας,
ανέφερε ότι η Οργάνωση τους βρίσκε-
ται σε διαπραγμάτευση με συγκεκριμέ-
νο μύλο προκειμένου να αγοράσει όλη
την ποσότητα που βρίσκεται αποθη-
κευμένη. Σε διαφορετική περίπτωση, εί-
πε, θα ζητήσει ο ίδιος προσωπικά από
την Επιτροπή Σιτηρών να παραλάβει την
όποια αδιάθετη ποσότητα ντόπιου κρι-

θαριού σε ικανοποιητική τιμή.
Οι αγροτικές οργανώσεις με  ανακοί-

νωση τους επαναβεβαιώνουν τη θέση
που εξέφρασαν ενώπιον του υπ. Γεωρ-
γίας ότι η συμφωνία που έγινε μεταξύ
της Επιτροπής Σιτηρών και της Οργά-
νωσης των Σιτηροκαλλιεργητών είχε
αδυναμίες γιατί δεν εξυπηρετούσε το
σύνολο των παραγωγών. Κατά συνέπεια,
σημειώνουν, δεν τους δεσμεύει και η
εφαρμογή της έχρηζε παρακολούθη-

σης. Το αγροτικό κίνημα κάνει λόγο για
ανάγκη άμεσης διαφοροποίησης της
συμφωνίας και τονίζει ότι η Επιτροπή Σι-
τηρών και η ΣΕΔΙΣ θα πρέπει να εξαγ-
γείλουν τιμές και να αγοράσουν όλη την
παραγωγή, όπως γινόταν στο παρελθόν.
Οι αγροτικές οργανώσεις ΠΕΚ, ΕΚΑ,
Αγροτική και Παναγροτικός έχουν ζη-
τήσει συνάντηση με την Επιτροπή Σιτη-
ρών και τη ΣΕΔΙΣ για επίλυση του προ-
βλήματος. ΑΓΓΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Έντονες παραμένουν οι διαφωνίες Αγροτικών Οργανώσεων με την Επιτροπή Σιτοπαραγωγών

ΤΟΥ ΠΑΜΠΟΥ ΒΑΣΙΛΑ

Μ ε τα μελανότερα
χρώματα περιέγρα-
ψε την οικονομική

κατάσταση των γεωργών των
κοινοτήτων Οδούς, Μελινής και
Αγίων Βαβατσινιάς, ο κοινο-
τάρχης Οδούς Νίκος Αναστασί-
ου. Μιλώντας στον «Φ» εξέ-
φρασε την απόγνωση εκατο-
ντάδων γεωργών στις τρεις κοι-
νότητες, οι οποί-
οι στις 19 περα-
σμένου Σεπτεμ-
βρίου, είδαν τις
καλλιέργειες και
τα εσπεριδοειδή
τους να κατα-
στρέφονται εξαι-
τίας σφοδρής χαλαζοθύελλας.
Το χαλάζι ήταν τόσο πολύ που η
περιοχή έμοιαζε χιονισμένη
ακόμα και την επόμενη μέρα.
«Τότε -μας ανέφερε χαρακτη-
ριστικά ο κ. Αναστασίου-  έσπευ-
σαν κοντά μας αρμόδιοι, βου-
λευτές, υπουργοί, για να μας συ-
μπαρασταθούν και να μας δια-
βεβαιώσουν ότι θα έστεκαν δί-

πλα μας», επισημαίνοντας ότι
οι φτωχοί ως επί τον πλείστον
γεωργοί, με τα πολύ μικρά αγρο-
τικά τεμάχια, έχοντας μόνο την
ελπίδα από εκείνα τα λόγια, συ-
νήψαν νέα δάνεια για να φτιά-
ξουν νέα θερμοκήπια και να φυ-
τέψουν νέες φυτείες με ζαρζα-
βατικά. Οκτώ μήνες μετά, συ-
νέχισε, η επιβράβευση αυτών
των πολύ υπομονετικών και τα-
λαιπωρημένων ανθρώπων, ήταν

ο εμπαιγμός από
πλευράς κρά-
τους. Καταγγέλ-
λω, τόνισε ο κ.
Αναστασίου, ότι
μόλις πριν από
15 μέρες ο ΟΓΑ
απέστειλε στους

εσπεριδοκαλλιεργητές τις φόρ-
μες δήλωσης εκτίμησης ζημιάς,
ζητώντας τους να υποβάλουν
ενστάσεις αν επιθυμούν, ως
προς το ποσοστό ζημιάς που
υπολογίστηκε για το περιβόλι
τους. «Πώς μπορούν να υποβά-
λουν ένσταση οκτώ μήνες με-
τά, αφού εκείνα τα εσπεριδο-
ειδή δεν υπάρχουν πια για να τα

επιθεωρήσει κάποιος. Μας κο-
ροϊδεύουν τελικά;», διερωτή-
θηκε ο κοινοτάρχης. Εκφράζο-
ντας πικρία ανέφερε ότι  μετά
τα παχιά λόγια συμπόνοιας και
συμπαράστασης η αλήθεια εί-
ναι πως οκτώ μήνες μετά, είναι
άγνωστο πότε θα δοθεί η κρα-
τική βοήθεια στα θύματα της θε-
ομηνίας της 19ης Σεπτεμβρίου,
η οποία, όπως υπογράμμισε, θα
καλύψει μέρος μόνο των ζημιών
των γεωργών και θα  λειτουρ-
γήσει ως βάλσαμο στο πολύ χα-
μηλό εισόδημα που έχουν ετη-
σίως αυτές οι οικογένειες.

Οκτώ μήνες
στο περίμενε

Οργή σε Οδού, Βαβατσινιά, Μελίνη
ΜΑΣ ΚΟΡΟΪΔΕΥΟΥΝ

«Μας ζητούν να υποβά-
λουμε ενστάσεις, αν  το
επιθυμούμε,  και να επι-
θεωρηθούν ξανά τα εσπε-
ριδοειδή που καταστρά-
φηκαν πριν από οκτώ μή-
νες. Μας κοροϊδεύουν,
τελικά;», δηλώνει ο κοι-
νοτάρχης Οδού, Νίκος
Αναστασίου.

Καταχρεωμένοι μετά
τη θεομηνία του 

περασμένου
Σεπτεμβρίου

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΥ

Απαράδεκτο και εξοργιστικό
Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ του ΔΗΣΥ Τάσος Μητσόπου-
λος με επιστολή του προς τον υπουργό Γε-
ωργίας ζητά την προσωπική του παρέμβαση
για την επιτάχυνση της καταβολής αποζη-
μιώσεων, αλλά και για την πραγματοποίηση
επιτόπιας επίσκεψης για τη μελέτη των προ-
βλημάτων.  Σημειώνει επίσης ότι οι ορεινές
κοινότητες φθίνουν δημογραφικά και το ει-
σόδημα των κατοίκων τους είναι μικρότερο

του μέσου παγκύπριου όρου. «Είναι τουλά-
χιστον απαράδεκτο και εξοργιστικό το γεγο-
νός ότι δεκάδες παραγωγοί, που υποχρεώ-
θηκαν να χρεωθούν για να επιβιώσουν, να
αναμένουν εδώ και οκτώ μήνες να τους κα-
ταβληθούν αποζημιώσεις και στο διάστημα
αυτό να ζουν με δανεικά που παίρνουν από
διάφορες συνεργατικές εταιρείες», αναφέ-
ρει ο βουλευτής.  

Παγκόσμια πρωτοτυπία εάν
«πρασινίσει» το Προεδρικό
Συνδυασμός εννέα λύσεων φέρνει ζέστη και δροσιά

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΜέγαρο θα είναι το πρώτο πράσι-
νο προεδρικό αν υλοποιηθεί η μελέτη που εκπό-
νησαν από κοινού το Ινστιτούτο Κύπρου, το Εθνικό
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το
EnvironmentallyConsciousArchitecture Group Penn
State University. Όπως αναφέρεται στη μελέτη (η
οποία ανεβάζει το κόστος σε €1,2 εκατ.) «η έγκαι-
ρη υλοποίηση της προτεινόμενης αναβάθμισης θα
καταστήσει το Προεδρικό Μέγαρο της Κυπριακής
Δημοκρατίας, παγκόσμια πρωτοτυπία, καθότι κα-
μιά άλλη χώρα δεν έχει ακόμη ολοκληρώσει τέτοια
αναβάθμιση του κορυφαίου της δημοσίου κτηρί-
ου. Επισημαίνεται επίσης, πως ο Πρόεδρος των ΗΠΑ
Μπαράκ Ομπάμα, ανακοίνωσε προ έτους σχέδια
για την αναβάθμιση του Λευκού Οίκου. 

Στην έκθεση υποδεικνύεται επίσης, πως η περι-
βαλλοντική αναβάθμιση του Προεδρικού  θα απο-
τελέσει πρότυπο και παράδειγμα προς την κυπριακή
κοινωνία προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης κοι-
νωνικής και περιβαλλοντικής συνείδησης.

Στο πλαίσιο της μελέτης εξετάστηκαν εννέα λύ-
σεις και με βάση τα συμπεράσματα που εξήχθη-
σαν, η πλέον αποδοτικότερη ενεργειακά παρέμ-
βαση, για σκοπούς θέρμανσης, αποτελεί ο συν-
δυασμός έξι λύσεων που εξετάστηκαν και που συ-
νίστανται στο συνδυασμό του ελεγχόμενου αερι-
σμού και της θερμοκρασίας, σύμφωνα με το ευ-
ρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ15151:2006, που αφορά: Την
αντικατάσταση των απλών υαλοστασίων με διπλά
τζάμια χαμηλής εκπομπής, η χρήση θερμομόνω-
σης πολυστερίνης 10cm στην εσωτερική τοιχο-

ποιία, η χρήση εναλλάκτη εδάφους-αέρα, καθώς
και η αναβάθμιση του συστήματος θέρμανσης με
χρήση αντλίας θερμότητας και εφεδρικής ενίσχυ-
σης ηλιακών συλλεκτών. Η εξοικονόμηση ενέρ-
γειας με τον πιο πάνω συνδυασμό θα επιφέρει εξοι-
κονόμηση ενέργειας μέχρι και 90%.

Για το δροσισμό του κτηρίου προτείνεται ο συν-
δυασμός οκτώ λύσεων για την επίτευξη του πιο πά-
νω ευρωπαϊκού προτύπου. Για να επιτευχθεί ο στό-
χος χρειάζεται επαρκής σκιασμός των όψεων του
κτηρίου με χρήση εσωτερικών σκιάστρων (οριζό-
ντιες και κατακόρυφες περσίδες), η χρήση νυκτε-
ρινού διαμπερούς μηχανικού αερισμού και έλεγ-
χος από ειδικό σύστημα (ΒΜS), η αντικατάσταση
των απλών υαλοστασίων με διπλά υαλοστάσια χα-
μηλής εκπομπής, η χρήση ανεμιστήρων οροφής
κ.ά. Για την πλήρη αξιολόγηση του υπάρχοντος
ενεργειακού συστήματος του κτηρίου καθώς και
για τη διαπίστωση των όποιων ενεργειακών και πε-
ριβαλλοντικών προβλημάτων, πραγματοποιήθη-
κε πειραματική και εργαστηριακή αξιολόγηση και
πιστοποίηση της ενεργειακής και περιβαλλοντικής
απόδοσης του κτηριακού συγκροτήματος.

Στην έκθεση επισημαίνεται επίσης, πως η  μεί-
ωση της ενεργειακής κατανάλωσης των κτηρίων
αποτελεί σημαντικό άξονα της ενεργειακής πολι-
τικής της Ε.Ε. με στόχο την αντιμετώπιση της αύ-
ξησης της τιμής του πετρελαίου, αλλά και τη μεί-
ωση της εκπομπής διοξειδίου του άνθρακα για την
αντιμετώπιση του φαινομένου του θερμοκηπίου. 

ΒΑΣΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Μεγάλη πυρκαγιά 
μεταξύ Κάμπου-Λεύκας

ΠΥΡΚΑΓΙΑ τεραστίων διαστά-
σεων κατάκαιγε για πέντε και
πλέον ώρες ό,τι έβρισκε μπρο-
στά της στην περιοχή Κάμπου
- Λεύκας, ενώ σε κίνδυνο τέ-
θηκε μεγάλος αριθμός αγρινών
που βρίσκονται στην περιοχή.
Η πυρκαγιά που ξέσπασε γύρω
στις 2.30 το μεσημέρι σε τρία
μέτωπα μεταξύ
Λεύκας - Καραβο-
στασίου στις κατε-
χόμενες περιοχές
τέθηκε υπό πλήρη
έλεγχο στις 7.45
το βράδυ. Σε αρ-
κετά σημεία ει-
σήλθε στις ελεύ-
θερες περιοχές όπου δόθηκαν
αρκετές μάχες. 

Το έργο της πυρόσβεσης
ήταν εξαιρετικά δύσκολο λό-
γω των εμποδίων για διακίνη-
ση των πυροσβεστικών μέσων
εντός της νεκρής ζώνης, καθώς
και λόγω των δυνατών ανέμων
που έπνεαν στην περιοχή. Ση-
μειώνεται ότι τα εναέρια μέσα
εξασφάλισαν άδεια από τα
Ηνωμένα Έθνη για να κάνουν
ρίψεις μέσα στη νεκρή ζώνη.

Στο έλεος της πυρκαγιάς
εκτός από τα αγρινά που προ-
σπαθούσαν να απομακρυν-
θούν από το πύρινο μέτωπο,

βρέθηκαν πεύκα, άγρια χαμη-
λή βλάστηση και θάμνοι που
κάηκαν ολοσχερώς. 

Η πυρκαγιά είχε μέτωπο 2 τε-
τραγωνικών χιλιομέτρων. Σύμ-
φωνα με τον εκπρόσωπο Τύ-
που του Τμήματος Δασών
Ανδρέα Χρίστου, για την κατά-
σβεση της πυρκαγιάς ασχολή-

θηκαν άνδρες του
Τμήματος Δασών
και της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας.
Χρησιμοποιήθη-
καν 20 πυροσβε-
στικά οχήματα,
τρία ελικόπτερα
και το ένα πυρο-

σβεστικό αεροπλάνο του Τμή-
ματος Δασών.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Πυ-
ροσβεστικής Υπηρεσίας Μά-
ριος Κυπριανού, δήλωσε ότι η
πυρκαγιά ήταν μεγάλων δια-
στάσεων και σε δύο μέτωπα,
το ένα προς την τουρκοκρα-
τούμενη περιοχή και το άλλο
προς τις ελεύθερες περιοχές. 

Από πλευράς του, ο επικε-
φαλής ομάδας διασωστών της
Πολιτικής Άμυνας Μίκης Ανδρέ-
ου ανέφερε ότι το έργο της πυ-
ρόσβεσης ήταν δύσκολο λόγω
της δύσβατης περιοχής.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Εκατοντάδες
αγρινά προσπα-
θούσαν να απο-

μακρυνθούν από
το πύρινο μέτωπο

Να κατονομάζουν τα μαγα-
ζιά για τα οποία υπάρχουν
καταγγελίες για αισχρο-
κέρδεια, προτρέπει τους
πολίτες και τα ΜΜΕ η  Πα-
γκύπρια Ομοσπονδία Συν-
δέσμων Ιδιοκτητών Κέ-
ντρων Αναψυχής (ΟΣΙΚΑ).
«Εμείς ως Ομοσπονδία, θα
προχωρούμε στις απαραί-
τητες παραστάσεις και για-
τί όχι, θα εισηγούμαστε
ακόμη και το κλείσιμο της
επιχείρησης που προβαί-
νει σε αισχροκέρδεια» ,
αναφέρεται σε σχετική
ανακοίνωση της ΟΣΙΚΑ. 
«Δεν μπορούμε να δε-
χτούμε όμως, να αναφέρο-
νται αερολογίες, με αποτέ-
λεσμα να χαλά το καλό
όνομα των κέντρων ανα-
ψυχής, αλλά και των παρά-
λιων περιοχών της Κύ-
πρου, οι οποίες αντιμετω-
πίζουν τεράστια προβλή-
ματα λόγω της παγκόσμιας
οικονομικής κρίσης. 
Η ΟΣΙΚΑ είναι εδώ, έτοιμη
να παρέμβει εάν χρεια-
στεί, αρκεί να τεκμηριώνο-
νται οι καταγγελίες για αι-
σχροκέρδεια» προστίθε-
ται στην ανακοίνωση .

ΚΑΜΙΑ έκπτωση δεν προτίθεται να κάνει
το Υπουργείο Παιδείας, στις απουσίες των
μαθητών του Γυμνασίου. Μέχρι και την τε-
λευταία μέρα λήξης των μαθημάτων, την
ερχόμενη Τρίτη 1η Ιουνίου, οι απουσίες
θα καταχωρούνται κανονικά
όπως επίσης κανονικά θα διε-
ξάγονται τα μαθήματα. Παρό-
λα αυτά, αποφάσισε να επι-
δείξει επιείκεια σε ό,τι αφορά
στην ώρα προσέλευσης και
αποχώρησης των παιδιών. Την
Τρίτη θα μπορέσουν να κοιμηθούν λίγο πε-
ρισσότερο, αφού το υπουργείο συστήνει
στα σχολεία ένα πιο χαλαρό ωράριο: Άφι-
ξη στις 9.30 αντί στις 7.35 το πρωί και τε-
λευταίο κουδούνι στις 12.00 το μεσημέ-
ρι αντί στη 1.35. Συνολικά δηλαδή χαρίζει
τρεισήμισι ώρες.

Με στόχο τη διατήρηση της εύρυθμης
λειτουργίας των Γυμνασίων, σχετικές οδη-
γίες περιλαμβάνονται σε εγκύκλιο που
απέστειλε η διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευ-
σης του υπουργείου. Υπογραμμίζει την

ανάγκη όπως οι μαθητές απο-
χαιρετήσουν το σχολείο τους
με εκδηλώσεις που να τιμούν
τους ίδιους, τους καθηγητές
τους και την κυπριακή κοινω-
νία γενικότερα, ενώ παράλ-
ληλα υποδεικνύει πως είναι

μια ευκαιρία για ευγενική και ανθρώπινη
επικοινωνία μεταξύ διδασκόντων και δι-
δασκομένων.

Ταυτόχρονα, το υπουργείο καλεί τους
διευθυντές των Γυμνασίων να τονίσουν
στους μαθητές ότι η χρήση επικίνδυνων
αντικειμένων πρέπει να αποφευχθεί κα-

θώς επιπόλαιες ενέργειες είναι δυνατό να
προκαλέσουν αθεράπευτες βλάβες. Ακό-
μη, ότι δεν θα γίνει ανεκτή οποιαδήποτε
ενέργεια που προσβάλλει τη μαθητική και
εκπαιδευτική κοινότητα και πως σε περι-
πτώσεις παρεκτροπών θα επιβληθούν πα-
ραδειγματικές τιμωρίες. Το υπουργείο επα-
ναλαμβάνει επίσης ότι απαιτείται η συμ-
μόρφωση όλων των μαθητών στον κώδι-
κα οδικής κυκλοφορίας και ότι σε συνεν-
νόηση με την Αστυνομία αποφασίστηκε η
επίδειξη μηδενικής ανοχής.

Από την πλευρά τους πάντως - και πα-
ρά την εγκύκλιο του υπουργείου - αρκετοί
μαθητές ετοιμάζονται να αποχαιρετήσουν
το σχολείο τους σήμερα Παρασκευή. Οι
περισσότεροι μάλιστα εξασφάλισαν και
την έγκριση των γονιών τους.  

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ

Χαλαρό το τελευταίο ωράριο για τους μαθητές Γυμνασίου

Μάθημα μέχρι 
και την Τρίτη 
στα Γυμνάσια

ΕΧΤΡΑ 5 27/5/10

7-21-24-28-33
SUPER 3 27/5/10

Κλήρωση 1η 0-4-0  2η 6-2-6  3η 0-2-6

ΤΖΟΚΕΡ 27/5/10

5+1 αριθμοί: ΤΖΑΚΠΟΤ. Δεν βρέθηκε τυχερός. 
5 αριθμοί: Δεν βρέθηκε τυχερός.
4+1 αριθμοί:  24 τυχεροί κερδίζουν από  €2.500,00
4 αριθμοί:  596 τυχεροί κερδίζουν από €50,00 
3+1 αριθμοί: 918 τυχεροί κερδίζουν από  €50,00
3 αριθμοί: 26.300 τυχεροί κερδίζουν από  €2,00 
2+1 αριθμοί:  10.872 τυχεροί κερδίζουν από  €2,00
1+1 αριθμοί:  48.795 τυχεροί κερδίζουν από €1,50

11-22-33-34-38 +16

ΠΡΟΤΟ 27/5/100141282
1η κατηγορία:  ΤΖΑΚ-ΠΟΤ
2η κατηγορία:  Δεν βρέθηκε τυχερός
3η κατηγορία:  7 τυχεροί κερδίζουν από €2.500,00 
4η κατηγορία:  140 τυχεροί κερδίζουν από  €250,00
5η κατηγορία: 1.572 τυχεροί κερδίζουν από  €25,00
6η κατηγορία: 14.544 τυχεροί κερδίζουν από  €2,00

«Να κλείνουν
επιχειρήσεις
αν παρανομούν»

Φ
Ω

Τ.
: Γ

. Ν
Η

ΣΙ
Ω

ΤΗ
Σ

18ph_COLOR_280510_@  27/5/2010  22:44  ™ÂÏ›‰·1

LENOVO
Rectangle


